

Sojková Ivana (68992)
Lovečková Dagmar (182811)
Kateřina Holešová (180577)
Bohuslav Fiala (144230)
Marie Vašíčková (173692)
24.10.2006
SOC751

Téma: Lidé ohrožení sociálním vyloučením v české společnosti

Úkol č. 1

Pracovní definice

Sociální vyloučení:

Sociální vyloučení je stav, kdy se někteří jedinci nacházejí na pokraji společnosti z důvodů dlouhodobé chudoby, zdravotního stavu, vyrůstání v dysfunkční rodině, diskriminace či nedostatečnému vzdělání. Díky těmto skutečnostem nejsou dále schopni aktivně se podílet na rozhodovacích procesech v jejich každodenním životě, či v životě společnosti. Jsou čím dál více vzdáleni možnosti zaměstnání, dalšího vzdělávání, příjmu či důstojných životních podmínek. Tito lidé se cítí stále více bezmocní a deprivovaní.

Chybí odkazy na literaturu.

Základní dimenze:

Nezaměstnanost, chudoba, život v dysfunkční rodině, zdravotní a mentální postižení, etnicita, příslušnost k určité demografické skupině

Jsou tyto opravdu dimenze sociálního vyloučení? 3 základní dimenze sociální exkluze: ekonomické vyloučení, politické vyloučení, sociální vyloučení

Základní výzkumná otázka:

Jaké faktory ovlivňují sociální vyloučení? Cítí se lidé ohrožení sociálním vyloučením stigmatizováni?

Ty jsou dvě otázky ne základní výzkumná otázka!!!

Vedlejší otázky:

Jsou lidé ohrožení sociálním vyloučením deprivovaní?

Jak lidé ohrožení sociálním vyloučením subjektivně hodnotí svoji situaci?

Jak se česká společnost staví k marginalizovaným skupinám? Jak lidé ohrožení sociálním vyloučením vnímají reakce okolí na svoji situaci?

Jaké jsou volební preference lidí ohrožených sociálním vyloučením?

Jakou roli hraje sociální reprodukce při utváření sociálního vyloučení?

Jaký vliv má na sociální vyloučení složení rodiny a domácnosti?

Jaký postoj k životu a k řešení svých problémů mají lidé ohrožení sociálním vyloučením?

Komentář [T1]: Potřebujeme tuto otázku?

Komentář [T2]: Tady máte měříte dvě věci v jedné otázce.

Hlavní výzkumná hypotéza:

Lidé ohrožení sociálním vyloučením budou mít nedůvěru ve stávající systém sociální politiky a jejich volební preference budou nestálé. Budou zaujímat spíše negativní postoj k řešení své sociální situace a svých problémů. Domníváme se, že v neúplných rodinách či domácnostech se prohlubuje sociální exkluze více než-li v rodinách a domácnostech úplných. Sociální reprodukce je jedním z důležitých faktorů při utváření a udržování sociálního vyloučení určitých marginalizovaných skupin. Zároveň předpokládáme, že česká společnost se snaží vylepšit sociální podmínky pro určité typologie sociálně

exkludovaných skupin, kdežto k exkludovaným skupinám jiného charakteru bude zaujímat spíše pasivní postoj.

Komentář [T3]: To se dá těžké číst.

Celkem slabé. Dimenze nejsou rozpracované dobře. Hypotézy by měly vycházet z výzkumných otázek a to jedná hypotéza ke každé výzkumné otázce!!! Pozor: Hypotézy by měly být také zaměřeny konkrétním směrem!!! Formulace hypotéz není správná. Tady je jeden příklad: Sociálním vyloučením jsou více ohroženy ženy než muži.

Navíc nemáte seznam literatury a odkazy. Prosím přepracovat úkol.

Beatrice-Elena Chromková Manea, M.A. - asistentka kurzu SOC151 manea@fss.muni.cz